
2021 年度 日本老年看護学会 認知症看護対応力向上研修報告 
令和 4 年 1 月 8 日（土）、9 日（日） 

 
アンケート結果 研修会参加者 53 名 回答者数 51 名  回答率 96％ 

 
1. 参加者と所属病院の特徴 
① 職位 

      
 
 
 
② 資格 

 
 
③ 病院の種類 

 
 

 
 
 
 
 
 
④ 病院の規模 

 
 
 
 
 
⑤ 認知症ケア加算の取得 

 
 
 
 
 
 

看護師 48
認定看護師 3
専門看護師 1

特定機能病院 4
地域医療支援病院 12
上記以外の一般病院・診療所 26
精神（科）病院 0
療養型病院 3
訪問看護ステーション 2
リハビリ病院 1
医療療養型病院 1
大学 1
無職 1

スタッフ看護師 33
主任・副師長・係長など 15
師長・課長など 1
大学院生 1
看護教員 1

認知症ケア加算1 14
認知症ケア加算2 23
認知症ケア加算3 4
認知症ケア加算を取得していない 5
不明　わからない、その他 5

500床以上 7
300～500床未満 21
100～300床未満 15
20～100床未満 4
19床以下 0
病床なし　訪問看護ステーション 2



2. 研修アンケート結果 
 
問1． 研修の内容は、期待どおりでしたか。 

 

 
 
問2． 研修を受けて、ご自分の認知症看護の質改善・向上に活かしていきたいと思います

か。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



問3． 研修を受けて、病院・病棟の認知症看護の質改善・向上に活かしていきたいと思い

ますか。 

 
   
 
問 4.  研修会の内容についてお伺いいたします 
 

 



問 5. Zoom を活用したグループワークや演習についてご意見があれば教えて下さい。 
・1 グループ何人構成か事前に案内してもらえるとよりよかった 
・演習がもっとあればよい 
・時間管理が難しかった・演習の時間がもっとほしかった 
・２日間同じグループはよかった 
・グループワークでの意見交換がよかった。 
・雑音や近くの部屋の会話が混ざってしまったためグループワーク時の参加方法の検討

が必要 
・操作に不慣れだったためﾐｰﾃｨﾝｸﾞに入る前の紙面での案内は丁寧だった。 
・自宅ででもできるため参加しやすかった、今後も Zoom を活用してほしい 

 
問 6. 本研修のフォーローアップとして、今後開催してほしい研修がありましたら教えて

下さい。 
 ・高次脳機能障害患者へのケア・関り 
 ・家族も含めたエンゼルケア 
 ・退院後の連携が今後重要となるため、介護度に見合った介護サービス、入所施設の選定 
 ・困難事例の対応、実際の現場での悩み事 
 ・せん妄予防とその対策 
 ・認知症の病態、薬について 
 ・チームをどのように作っていくが具体的な活動について 


